
Власна справа 
 

Як започаткувати власний бізнес за сприяння державної служби 

зайнятості 

  
Державна служба зайнятості реалізує комплекс заходів щодо підтримки та розвитку 

підприємницької ініціативи серед безробітних. 

У першу чергу, це залучення осіб, які бажають започаткувати власну справу, до 

різнопланових інформаційних та тематичних семінарів, де вони можуть отримати 

інформацію з питань самозайнятості, вибору перспективного виду діяльності для 

конкретного регіону, інформацію про дії, які варто здійснити для започаткування власної 

справи. До проведення таких семінарів запрошуються представники територіальних 

органів Державної податкової служби України, управлінь юстиції, Пенсійного Фонду 

України та інших. 

Усі громадяни, які виявляють бажання розпочати власний бізнес, можуть проходити 

професійне діагностичне обстеження щодо можливостей відкриття власної справи. 

З метою набуття теоретичних знань з основ обліку та оподаткування діяльності 

малого підприємництва, мікроекономічних питань, маркетингу, менеджменту та 

практичних вмінь щодо бізнес-планування бажаючим відкрити власну справу 

рекомендується навчання на курсах з «Основ підприємницької діяльності». 

Для організації підприємницької діяльності, відповідно до Закону України "Про 

загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття", незайнятим 

особам, які в установленому порядку зареєстровані в державній службі зайнятості, як 

шукаючі роботу, та визнані безробітними, призначена допомога по безробіттю в розмірі 

річної суми (або її залишку) може виплачуватись одноразово. Таку виплату можуть 

отримати безробітні, яким виповнилося 18 років та які не можуть бути працевлаштовані за 

сприяння служби зайнятості протягом одного місяця у зв'язку з відсутністю на ринку праці 

підходящої роботи. 

Для розгляду питання щодо отримання допомоги по безробіттю одноразово для 

організації підприємницької діяльності безробітний подає до центру зайнятості заяву про 

виплату такої допомоги та бізнес-план. Ці документи розглядає комісія з питань 

одноразової виплати допомоги по безробіттю для організації підприємницької діяльності. 

Остаточне рішення приймає директор центру зайнятості з урахуванням висновків комісії. 

У разі прийняття позитивного рішення безробітний у визначені терміни здійснює 

державну реєстрацію підприємницької діяльності та подає до центру зайнятості документи, 

що підтверджує документально факт її реєстрації. 

Перерахунок належної до виплати суми коштів допомоги по безробіттю 

здійснюється на особовий рахунок безробітного протягом 14 календарних днів з дня 

подання ним до центру зайнятості відповідних документів. 

Основними напрямами організації безробітними підприємницької діяльності на 

сьогоднішній день є: надання побутових послуг населенню (будівництво та ремонт 

житлових приміщень, перукарські послуги, ремонт побутової техніки, ремонт взуття, 

пошиття постільної білизни, одягу, відео - та фото - послуги), а також торговельно-

посередницька діяльність. 

Отже, якщо ви перебуваєте в пошуку роботи, звертайтесь до служби зайнятості для 

отримання детальної інформації щодо можливості започаткування власної справи. 

 

 
 

 

 



За яких умов надається одноразова виплата допомоги з безробіття для 

започаткування власної справи?

 

Згідно з Законом України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування 

на випадок безробіття» та «Порядком надання допомоги по безробіттю, у тому числі 

одноразової її виплати для організації підприємницької діяльності» безробітним, яким 

виповнилося 18 років, і для котрих на ринку праці відсутні пропозиції прийнятної роботи, 

може надаватися одноразова виплата допомоги з безробіття для організації 

підприємницької діяльності. Її розмір дорівнює сумі призначеного матеріального 

забезпечення за мінусом отриманих особою коштів.  

Охочих відкрити власну справу служба зайнятості залучає до участі у тематичних 

семінарах, пропонує пройти профдіагностичне обстеження щодо наявності лідерських 

якостей, а також навчальний курс «Основи ведення підприємницької діяльності». 

Для отримання стартового капіталу кандидат подає до ЦЗ заяву та бізнес-план, в 

якому описує своє бачення організації роботи в тій чи іншій сфері економіки, обґрунтовує 

фінансові затрати та майбутні прибутки. Ці документи розглядаються на засіданні 

спеціальної комісії, яка формує відповідний висновок. Рішення про одноразову виплату 

допомоги з безробіття (або відмову у її виплаті) приймає директор центру зайнятості на 

підставі рекомендацій членів комісії упродовж 10 робочих днів з дня подання всіх 

необхідних документів, зазначених вище, для її призначення. Безробітний упродовж 10 

робочих днів після прийняття позитивного рішення зобов’язаний зареєструватися як 

фізична або юридична - особа підприємець.  

Фінансова підтримка виплачується через установи банків упродовж 14 календарних 

днів після надходження від органів Пенсійного фонду України інформації про створення 

особою суб’єкта господарювання. 

Законодавством передбачено також випадки коли одноразова виплата допомоги з 

безробіття не здійснюється. Тож відповідно до норм чинного законодавства вищезгадана 

виплата не надається у разі: 

 звільнення з останнього місця роботи з підстав: 

1. позбавлення волі (пункт 7 статті 36 Кодексу законів про працю України (далі 

КЗпП); 

2. розірвання трудового договору через систематичне невиконання працівником 

обов’язків, прогули, появу на роботі в нетверезому стані або в разі розкрадання майна 

(пункти 3, 4, 7, 8 статті 40 КЗпП); 

3. додаткових умов розірвання трудового договору з ініціативи власника або 

уповноваженого ним органу (стаття 41 КЗпП); 

4. розірвання трудового договору на вимогу профспілкового чи іншого 

уповноваженого на представництво трудовим колективом органу (стаття 45 КЗпП). 

 приховування відомостей про працевлаштування на тимчасову роботу (у тому 

числі за межами України) або здійснення іншої діяльності за винагороду в період 

одержання допомоги з безробіття; 

 порушення умов і строку реєстрації, перереєстрації як безробітного; 

 недотримання рекомендацій щодо сприяння працевлаштуванню відповідно до 

Законів України «Про зайнятість населення» та «Про загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування на випадок безробіття», які надані безробітному під підпис у 

письмовій формі; 

 припинення без поважних причин професійної підготовки, перепідготовки або 

підвищення кваліфікації за направленням державної служби зайнятості; 

 відмови безробітного від двох пропозицій підходящої роботи;  

 відмови безробітного, котрий не має професії, спеціальності або займав робоче 

місце, яке не потребує спеціальної підготовки, від проходження професійної підготовки за 

професією, що користується попитом на ринку праці; 

 відмови від роботи за спеціальністю, професією, набутою після професійної 

 

 



підготовки, перепідготовки або підвищення кваліфікації за направленням Державної 

служби зайнятості. 

Окрім цього, допомога з безробіття одноразово не виплачується безробітним: 

 що не досягли 18 років; 

 яким допомога з безробіття припинялася у зв'язку зі встановленням факту 

призначення виплати допомоги з безробіття на підставі документів, що містять неправдиві 

відомості з вини безробітного;  

 які упродовж останніх 24 місяців, що передували початку безробіття, були 

зареєстровані як суб’єкти підприємницької діяльності. 

Чому свій бізнес потрібний далеко не всім 

 
Дилема про те, що ж краще - власна справа або робота - постає перед великою 

кількістю людей, які обирають свій життєвий шлях. Але чи можна безапеляційно відповісти 

на питання: яке ж з двох занять підійде більше саме вам - ведення свого бізнесу або 

робота в компанії, що вам не належить? Давайте спробуємо розібратися в цьому за 

допомогою науки.  

Наука, а саме один із класиків теорії керування доктор Девід Макклеланд, виділяє три 

типи людських потреб. Це - потреба в досягненнях, потреба в приналежності і потреба у 

владі. Кожному з нас притаманні всі типи, але виражені вони в різному ступені. В 

залежності від складу своїх потреб, ми оцінюємо ступінь задоволення від того, чим 

займаємося. Давайте замислимося, робота або своя справа дозволяють краще 

задовольнити названі прагнення?  

Потреба у владі, на перший погляд, краще задовольняється у того, хто займається 

власним бізнесом. Адже тільки власник має повну свободу у прийнятті рішень і не несе ні 

перед ким відповідальність у своїй організації. Звичайно, за рівнем влади в компанії 

власник своєї справи перевершує навіть виконавчого директора будь-якої 

транснаціональної корпорації - останній відповідає хоча б перед зборами акціонерів. Але 

чи можемо ми сміливо стверджувати, що людина, яка володіє стовідсотковим контролем 

над десятьма працівниками свого магазину, має більше влади, ніж керівник десяти тисяч 

підлеглих, нехай і не у власній компанії? Таке твердження буде, щонайменше, спірним. 

Так що більше задовольнить потребу у владі - свій бізнес або робота менеджером за 

контрактом? А якщо не менеджером? Влада над умами людей, якою володіє найманий 

журналіст із The New York Times з тиражем 1 120 420 примірників щодня, поступається 

перед владою господаря ремонтного гаража в Магадані?  

Потреба в досягненнях - ось та межа, яка дуже часто змушує людей ставати на шлях 

малого підприємництва. Люди з цією властивістю схильні вибирати такі види діяльності, де 

результат буде очевидний - для цього практично ідеально підходить власна справа. 

Потреба в досягненнях впливає навіть на вибір улюбленого спорту - їм стає боулінг, 

більярд або гольф - тут ви не залежите від команди і відразу бачите результати своєї 

власної гри. Але такі люди можуть відчути себе комфортно і в компанії з сильною 

внутрішньою конкуренцією між співробітниками - деяким у такій атмосфері досягнення 

власних цілей може здатися ще більш захоплюючим.  

Потреба в приналежності закликає свого володаря бути частиною великої компанії, а 

не господарем малою. Це прагнення спостерігається у багатьох людей. І правда, коли вас 

запитають про місце роботи, яку відповідь буде приємніше вимовити - те, що ви помічник 

аналітика в McKinsey (оборот в якій близький до чотирьох мільярдів доларів на рік), або те, 

що ви власник майстерні з ремонту телевізорів? Для людей з яскраво вираженою 

потребою в приналежності важливі спілкування, думка оточуючих - вони навіть на дозвіллі 

виберуть спокійний пікнік, а не змагання з іншими.  

Замисліться, якою мірою ці три потреби виражені в вас і спробуйте дати правильну 

лише для себе відповідь на запитання, що ж все-таки краще - праця в компанії або 

володіння нею?  

 


